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Η τοποθέτηση “Θεμέλιου Λίθου” στο 
Εκκλησιαστικό Κειμηλιαρχείο της Μητρόπολης 
Φιλίππων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου

Με γοργούς ρυθμούςκαι σύμφωνα με το καθορισθέν 
χρονοδιάγραμμα στην σχετική σύμβαση αναθέσεως του έργου 
εξελίσσονται οι εργασίες που αφορούν στην εφαρμογή της 
τεχνικής-αρχιτεκτονικής μελέτης για την αλλαγή χρήσης του 
υφιστάμενου διωρόφου κτηρίου επί της οδού Κύπρου (πρώην 
Συλ. Καπνεμπόρων) από «Μέγαρο Καπνεμπόρων» σε χώρο 
Εκθετηρίου Ιερών Κειμηλίων και χώρο εκδηλώσεων με 
εσωτερικές διαρρυθμίσεις και προσθήκη ορόφου, με σκοπό την 
νέα χρήση του ως «ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΚΕΙΜΗΛΙΑΡΧΕΙΟ» της 
ιδιοκτήμονος Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
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Θάσου.

Όπως, άλλωστε, εξ αρχής έχει γίνει γνωστό και σύμφωνα με την αρχιτεκτονική 
πρόταση, ο χώρος αντιμετωπίζεται συνολικά ως χώρος συνάθροισης κοινού, 
παρέχοντας τη δυνατότητα για ανεξάρτητες λειτουργίες στο ισόγειο (α)
πολιτιστικών εκδηλώσεων, με τη δημιουργία χώρου παραστάσεων, και (β)
εκθεσιακών χώρων, οι οποίοι επεκτείνονται και στα υπόλοιπα επίπεδα. Οι 
εκθεσιακοί χώροι αφορούν την έκθεση Ιερών Κειμηλίων της ΙΜΦΝΘ.



Η εμφανής πρόοδος των ανακατασκευαστικών εργασιών για την επανάχρηση του 



κτηρίου απαντά στην ανάγκη της γενομένης εκσκαφής και ενισχύσεως της 
θεμελιοδομής, στις εσωτερικές καθαιρέσεις της τοιχοποΐας και της ενισχύσεως 
του φέροντος οργανισμού.

Ώστε, εν όψει της μεταβάσεως στην επόμενη φάση των εργασιών μετά την 
επικάλυψη της θεμελιοδομής, να γίνει και η «εκκλησιαστική καθιέρωση» του 
συνολικού έργου με την τελετή της τοποθετήσεως του «θεμελίου λίθου», όπως 
ορίζει η εκκλησιαστική τάξη και παράδοση.

Σε αυτή την συγκυρία, το πρωΐ της Τρίτης (9-6-2026) ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. 
Στέφανος τέλεσε των αγιασμό «επί θεμελιώσει παντός κτίσματος»και έθεσε τον 
θεμέλιο λίθο με την σχετική αναθηματική επιγραφή. Παρόντες ήταν και 
επιβλέποντες μηχανικοί της Τεχνικής Υπηρεσίας της Ιεράς Μητροπόλεως με τον 
εργοδηγό και το τεχνικό συνεργείο που εκτελεί τις οικοδομικές εργασίες.



Ώστε να αποτυπώνεται στο διηνεκές η ιστορικότητα του κτηρίου και η ζωντανή 



παρουσία του στο παρόν και το μέλλονμε την επλήρωση της γενεσιουργού 
αιτίαςτης μεταβιβάσεως της πλήρους κυριότητας του ακινήτουτου Συλλόγου των 
Καπνεμπόρων στην Ιερά Μητρόπολη, μετά την από του έτους 2003 και από κοινού 
υπογραφή του σχετικού συμβολαίου «δωρεάς ακινήτου εν ζωή» από τον 
καπνέμπορο Αλέξη Σαπουντζή και τον μητροπολίτη Προκόπιο.

Με βέβαιη την ελπίδα και την προοπτική της αισίας εκβάσεως των 
κατασκευαστικών εργασιών, πλησιάζει ολοένα και περισσότερο η ευλογημένη 
εκείνη στιγμή, που ο φυλασσόμενος «θησαυρός» της ιστορικής μνήμης των 
αλησμόνητων πατρογονικών εστιών του ελληνισμού και ο πλούτος των 
κειμηλίων,που οι προγενέστεροι Μητροπολίτες Χρυσόστομος, Αλέξανδρος και 
Προκόπιος κατά την μακρά διακονία τους στον τόπο μας μερίμνησαν να 
διασωθούν με κάθε τρόπο και ασφάλεια, θα εκτεθεί στο υπό κατασκευή 
«ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΚΕΙΜΗΛΙΑΡΧΕΙΟ» της τοπικής Εκκλησίας.








